

承辦4個競賽項目 場地無障礙設施等安排已完成 殘特奧會香港賽區準備就緒

殘特奧會

全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會（殘特奧會）將於12月8日正式開幕，香港作為協辦城市，將承辦其中4個競賽項目。全國運動會香港賽區統籌辦公室主任楊德強昨日在一個電台節目中表示，本港的籌備工作已全面就緒，包括場地無障礙設施改裝、運動員接待及門票銷售等安排均已完成，並對成功舉辦賽事充滿信心。

大公報記者 張銳

香港承辦的項目包括全國殘疾人運動會的3項賽事，分別為硬地滾球、輪椅劍擊和智障組乒乓球，以及特殊奧林匹克運動會的乒乓球項目。這些賽事將分別在啟德體育園體藝館、馬鞍山體育館和荃灣體育館舉行。楊德強（圓圖）指出，啟德體藝館本身是為大型賽事而設計，具備完善的無障礙配套，因此無需進行大規模改裝；而馬鞍山體育館和荃灣體育館平日主要開放予公眾使用，因此需進行臨時改裝工程，包括加設無障礙通道、改裝更衣室和洗手間等，以方便殘疾運動員使用。他強調，所有改裝工程現已全部完成，場地符合賽事要求。

為確保賽事順利進行，香港早前已在相同場地試辦多項同類型比賽，並邀請內地體育組織、政府部門及官員到場觀摩。楊德強表示，這些團體對本港的籌備工作表示滿意，並對賽事成功舉辦充滿信心。在運動員接待方面，大會已安排酒店住宿，並將提供專車及無障礙車輛接送運動員往返比賽場地及機場。他舉例指出，9月初曾在馬鞍山體育館舉行輪椅舞蹈比賽，賽事完成後翌日雖懸掛8號烈風或暴風信號，但大會仍能順利將百多名運動員及技術官員送往機場，顯示本港具備足夠的接待能力。

門票熱賣近千張

門票銷售方面，特殊奧林匹克運動會的賽事將免費入場；而全國殘疾人運動會的項目則以「項目通」方式發售，持票人可憑一張門票觀看同一項目的所有賽事，門票統一定價為每張10元人民幣。楊德強透露，啟德體藝館可容納約4000名觀眾，目前計劃將一半門票公開發售，另一半預留予旅行社和贊助商，但相關安排會因應銷售情況彈性調整。在3個公開售票的項目中，包括硬地滾球、輪椅劍擊和乒乓球，目前已售出近千張門票，他形容反應理想。

殘特奧會香港賽區承辦項目

項目	日期	場地
特奧乒乓球	12月6日至9日	荃灣體育館
硬地滾球	12月9日至14日	啟德體育園體藝館
輪椅劍擊	12月9日至14日	馬鞍山體育館
殘奧乒乓球	12月11日至14日	荃灣體育館



▲殘特奧會大眾項目輪椅舞蹈比賽9月在港進行兩天的比賽。

資料圖片

◀馬鞍山體育館曾在9月舉辦殘特奧會大眾項目輪椅舞蹈比賽。

資料圖片

郎平獲國際奧委會教練終身成就獎



▲郎平（左二）獲國際奧委會頒發教練終身成就獎。

國際奧委會圖片

【大公報訊】據中新社報道：當地時間24日，國際奧委會在總部瑞士洛桑頒發國際奧委會教練員終身成就獎，來自中國的排球教練郎平和來自古巴的摔跤教練迪亞茲獲獎。

國際奧委會教練員終身成就獎於2017年設立，旨在表彰教練員在運動員職業發展與個人成長中發揮的重要作用，每年評選兩名在國際體壇做出卓越貢獻的教練，郎平是獎項評選至今第一個獲獎的三大球項目教練。據介紹，今年的提名人數達到了創紀錄的152人。

國際奧委會主席考文垂表示，郎平與迪亞

茲畢生致力於幫助運動員成為最優秀的運動員，也幫助他們成為最優秀的人。郎平在領獎時表示，這份榮譽屬於所有指導過她的教練、同事過的球員與團隊。

「我由衷感謝國際奧委會和國際排聯的認可，從中國、意大利到美國，每一支執教過的隊伍、每一位塑造我球技與人格的導師，都值得這份榮譽。」郎平說。

中國排協、國際排聯均發文祝賀郎平獲獎。中國排協稱，郎平為中國排球做出了卓越貢獻。

保齡球世錦賽氣氛熱烈 馬嘉言闖男子個人賽32強



▲雷前鴻在比賽中。

大公報記者朱家立攝

【大公報訊】記者朱家立報道：HKGX 2025 IBF世界保齡球錦標25日在啟德體育園Top Bowl保齡球館舉行首日賽事，中國香港代表隊派出麥紹岐、雷前鴻、黃鈞源、胡兆康、馬嘉言及謝晉軒分別出戰男子個人賽。賽事吸引不少本地市民、外國人士入場觀賽，氣氛十分熱烈。

保齡球世錦賽在香港展開戰幔，首日便迎來精彩的男子個人賽，吸引不少球迷駐足觀賽，亦有數十位外國球迷來港為各自代表隊加油打氣，球場多次出現連綿不斷的打氣聲、歡呼聲，氣氛十分熱烈。賽事方面，位列初賽總排名前32名的球手方可晉級。麥紹岐、雷前鴻

早上率先出戰賽事，前者一度在次局打出245的高分，最終他取得1224分，雷前鴻則獲得1189分。下午的另一輪初賽，黃鈞源在首局打出的265高分，最終他以1202分完賽，胡兆康則取得1163分。至於晚上進行的最後一輪初賽，馬嘉言及謝晉軒分別取得1362分、1289分，最終馬嘉言排第13位晉級周四上演的32強賽。

今天還將舉行女子個人賽，68位來自世界各地的參賽選手將在初賽中，力爭躋身32強賽，然後再爭奪冠軍寶座。



掃碼睇片

歐聯全勝球隊對決 拜仁征阿仙奴



▶拜仁前鋒哈利·卡尼。

【大公報訊】記者譚德龍報道：拜仁慕尼黑射手哈利·卡尼今季狀態巔峰，所有賽事18仗已入24球，27日凌晨歐聯第5輪作客同屬4戰全勝的阿仙奴，過往21戰攻入對方15球的卡尼，

除了要令阿仙奴在今屆歐聯首次失球外，適逢其母會熱刺剛於英超作客慘敗於對方1：4，故今次回來北倫敦首長球場，更要肩負起為母會復仇之重任。

卡尼目前在各項賽事都有「土哥」，當中歐聯4戰入5球，助拜仁暫時與阿仙奴及國際米蘭成為僅3支全勝的隊伍；前屆歐聯8強首回合，卡尼也在首長球場射入1球。也許基於穆斯亞拿養傷關係，卡尼今季更作新嘗試，墮後擔任創造性中場或第二前鋒的角色，在中鋒尼高拉斯積遜掩護下亦不減入球能力，同時也出力協助防守，表現更加全面。

除卡尼外，拜仁翼鋒米高奧利斯亦回到倫敦，與昔日水晶宮隊友、剛對熱刺時連中三元的阿仙奴中場伊比爾治伊斯交手，而在左翼路爾斯戴亞斯上一輪領紅而停賽下，奧利斯在右路發難就更見重要。

阿仙奴是4輪唯一不失球隊伍，英超暫時亦僅失6球，防守堪稱銅牆鐵壁，儘管中堅加比爾馬加希斯仍未復出，但仍有由德甲利華古遜借用的軒卡派爾可派用場，此役勢均力敵各取1分對雙方都屬理想結果，就博「主客和」的和。

（NOW643台27日凌晨4時直播）



◀阿仙奴中場伊比爾治伊斯。

伊斯用行動證明非池中物

一得 之見

伊比爾治伊斯今季加盟「兵工廠」阿仙奴，最初被安排擔任左翼鋒，但未能盡情釋放其進攻能力，隨後隊長馬田奧迪加特養傷卻令伊斯受惠，正式擔當進攻中場位置，表現也越來越好，倒戈對水晶宮之役替球隊「一錘定音」之後，上仗對熱刺更加連中三元，成為英超史上第400個「帽子戲法」的表演者，晉身豪門後終於讓更多球迷看見自己的實力。

伊斯的確要比近季演出經常受到批評的奧迪加特更具侵略性，對球隊面對密集防守時效用更大，相信即使後者傷癒復出後，也未必可以從伊斯手上爭回一席正選。除在球會外，伊斯亦有力在英格蘭爭取成為主力，雖然目前英軍主帥杜切爾較喜歡起用阿士東維拉的摩根羅渣士，而皇家馬德里的祖迪比寧成就名聲最高，然而羅渣士的整體能力看來仍未達頂級水平，而杜切爾之前暗示沒有球員是必然正選，外間解讀亦是衝着比寧咸而來，故此近3場國際賽兩度後備入波的伊斯，未嘗沒有機會更上一層樓。

終於證明自己非池中物的伊斯，更可能是阿仙奴贏英超、英格蘭奪世界盃的關鍵人物之一。

大公報記者譚德龍

愛華頓演內訌鬧劇 少踢一人照贏曼聯

【大公報訊】記者譚德龍報道：昨晨英超曼聯主場對愛華頓甚為戲劇性，開賽早段愛華頓竟然發生自己人打自己人的鬧劇而導致伊祖沙古爾被逐，然而10人應戰下卻憑達斯貝利賀爾於29分鐘盤扭擺脫對手後妙射建功，最終以1：0獲勝；賽後愛華頓主帥莫耶斯未有譴責球員之餘，反而表示「喜歡」球員為做好事情而表達出怒火。

事緣比賽至13分鐘，曼聯一次攻勢原本已被瓦解，古爾禁區內欲短傳中堅米克堅尼，但不到位之餘堅尼又完全沒有爭回皮球的意圖，結果讓對手般奴費南迪斯得機衝前第一時間射門幸好偏出，古爾和堅尼隨即互相指責，堅尼出手推撞古爾，古爾就大力掌摑堅尼還擊，結果古爾因為危險襲擊動作而領紅被逐，仍然滿肚怒火的古爾更要門將比克福特和伊利文尼戴

耶兩隊友強力阻止避免續與堅尼有肢體衝突。古爾賽後在社交媒體向堅尼和所有隊友致歉，表示為自己的行為負上全部責任。莫耶斯就為事件辯解說：「如果有人在比賽時沒作出正確行動，我樂見自己球員打架，這顯出你決心爭勝的那團火；我們全部也做過球員，有時也會對隊友生氣，他（古爾）已經為被逐道歉，沒有大問題，我們亦會向前看。」

